A harmat képzodése

A levegobol leszallt harmat olyan vizgoz, amely elveszitvén melegitojét, melyet vagy a fold
szine nyelt el, vagy a felsobb levegoben esett valtozas ragadott el, megneheziil, s a foldon levo
testeknek felso szinére leiilepszik. Varga Marton:A tsillagos égnek és a Féld golyobissanak az
0 tiinemeényeivel egyiitt valo természeti eléaddsa, s megismertetése (1809)

Ismertesse zart térben a folyadék és goze kozott fennallo egyensuly jellemzéit!
Ertelmezze az egyensiilyi allapotot a folyadékban és gézében talalhat6 részecskék
szamanak valtozasa alapjan! Ismertesse a telitett és telitetlen g6z fogalmat, a relativ
paratartalom jelentését! Mutassa be a harmatképzodés folyamatat, ismertesse a harmat
mennyiségét meghatarozo feltételeket!

(2009. oktober)

Megoldas:



A falvadék éx gdz egyensilydnak leirdsa reliten difapothan:

A folyadék és telitett pire termibus egyensilyban van.

2 pont
Az adott himérséklet és térfogat meghatirozza a iz mupamalis mennysépét (telitedt
dllapot).
Adott himérséklether meghatarozott (telitett) ghenyomis, illetve ghesiriség ok,

3 pant

{honthata)

A telitett allapor értelmezése a részecskék szamanak valtozdsa alapjan:

4 pant

A folvadéktérbal tavord gozrészecskék mennyisége az adott homérsékleten megegyenik a
giztérhil a folyadékha csapodd részecskék szamaval (dinamikus egyensily).

A relitetlen giz fogalmanak ismerieiése:

1 pant
{Akar a makroszkopikus leirs, akar a részecskékkel megfogalmarott magyarazat
elfixgadhat, a telitett dllapot meghatdrozdsibol kimdulva, vagy barmilyen mds médon. )

A relativ paratartalom fogaimdnak megadisa:

2 pont

A harmatképzadés folyamatinak leirasa:
3 pant
(honthata)

A lehiild levegoben a relativ paratartalom a telitett allapotig (harmatpont) ni, majpd a para
kicsapadik a leveghbdl a tirgyakm, névényekre.

A harmai mennyiségét meghatdrozo ténvesdk:

I+1+1 pont
A kezdett himérséklet, a keadeh ghesiiniiség, a végst homérseklet.

(sszesen 18 pont



